

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 165 (302) Год издания 2-й

Четверг, 15 октября 1964 года

Цена 2 коп.
Выходит четыре раза в неделю

**К Коммунистической партии и народам Советского Союза!
К народам и правительствам всех стран!
Кo всему прогрессивному человечеству!**

**Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума
Верховного Совета СССР и Правительства Советского Союза**

Дорогие товарищи, друзья!

С большой радостью обращаемся мы к вам, чтобы сообщить о новом великом подвиге советских людей в освоении космического пространства. Впервые в мире совершен полет в космос многоместного советского корабля-спутника «Восход» с экипажем на борту.

Мужественные и всесторонне подготовленные космонавты командир корабля летчик-космонавт тов. Комаров Владимир Михайлович, научный работник, кандидат технических наук тов. Феоктистов Константин Петрович, врач тов. Егоров Борис Борисович на новом корабле-спутнике «Восход» осуществили космический полет и успешно приземлились на родной земле, в заранее заданном районе Советского Союза.

Корабль-спутник «Восход» был выведен на орбиту 12 октября 1964 года и за сутки пребывания в космосе 16 раз облетел земной шар, пройдя расстояние около 700 тысяч километров. При этом оборудование и аппаратура корабля на протяжении всего полета действовали безотказно, обеспечив космонавтам необходимые условия управления кораблем, выполнения научных наблюдений и возвращения на Землю.

Беспримерный полет в космос многоместного корабля с экипажем на борту стал возможным благодаря созданию более мощных и совершенных ракет, одной из которых и был направлен в необятные космические дали новой советский посланец человечества корабль «Восход».

С исключительным успехом завершив историческое путешествие, героический экипаж советских космонавтов в составе тт. Комарова, Феоктистова и Егорова открыл новый этап в освоении космического пространства. Впервые в одном корабле совершил полет в космос коллектив, способный в течение длительного времени одновременно с управлением приборами корабля вести совместно научную работу в области космонавтики, биологии и других наук. Этот полет снова продемонстрировал высокие качества и совершенство советской космической техники: мощных ракет, сложных кораблей-спутников и всего оборудования, необходимого для полетов человека в космосе. Темой для полетов человека в космосе теперь еще раз на деле доказано, что замечательным советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам, нашему славному рабочему классу по плечу решение самых трудных задач овладения тайнами космоса. Выполненные во время полета корабля-спутника «Восход» исследования внесли новый неограниченный вклад в науку и являются прочным научным фундаментом для длительных космических путешествий больших групп космонавтов.

Новая великая победа в покорении космоса еще выше поднимает славу нашей социалистической Родины. Она ярко демонстрирует всему миру, на какие невиданные

**Центральный
Комитет
КПСС**

подвиги способен советский народ, освобожденный от классового и национального угнетения, какие гигантские силы и таланты породила в нем революционная энергия.

Коммунистическая партия Советского Союза воспитала целую плеяду отважных космонавтов, советских богатырей, готовых по зову партии и правительства выполнить любое задание и показавших беззаветный героизм и мужество в борьбе за покорение космических пространств.

Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович, Валерий Быковский, Валентина Николаева-Терешкова, Владимир Комаров, Константин Феоктистов и Борис Егоров—их имена облетели все страны мира, их подвигами гордятся все честные люди на земле.

Успешно заверченный полет корабля-спутника «Восход» новым светом озаряет выдающиеся достижения советского народа в развитии науки и техники, в подеме народного хозяйства, в строительстве коммунизма. Каждая победа советских людей в космосе убедительно свидетельствует о том, что советская наука идет в авангарде мировой научной мысли. В этих победах, как в фокусе, отражаются преимущества социалистического строя, успехи в экономическом соревновании с капитализмом, творческий гений советского народа, правильность политики Коммунистической партии, торжество идей марксизма-ленинизма.

Чувством радости, пламенного советского патриотизма преисполнены в эти дни сердца советских людей. Коммунистическая партия, весь советский народ восхищаются героизмом своих соотечественников, новых космонавтов товарищей Комарова, Феоктистова и Егорова, которые блестяще выполнили поручение Родины и преумножили ее славу. Партия и народ гордятся самоотверженным трудом ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, всех, кто участвовал в создании нового космического корабля-спутника «Восход» и обеспечил его успешный полет.

Освоение космического пространства развивается исключительно высокими темпами. Созданные разумом и творческим трудом человека научные станции обследуют Луну, прокладывают трассы к планетам нашей системы, радиотелескопы исследуют глубины Вселенной, которая из объекта теоретических исследований становится объектом научных экспериментов. Наука и практика все полнее раскрывают картину мироздания, процессы развития Вселенной.

Трудно переоценить тот вклад, который внес за последние годы в изучение и освоение космоса Советский Союз. Наши славные ученые, конструкторы, рабочие, героические космонавты с исключительным энтузиазмом ведут эту благородную работу, отчетливо сознавая, что они это делают во

**Президиум
Верховного
Совета СССР**

имя прогресса человечества, во имя упрочения мира во всем мире. Советский Союз последовательно проводит ленинскую политику мира на земле, он решительно стоит за то, чтобы космос использовался только в мирных целях, был бы полем широчайших научных исследований на пользу человечества, а не базой ядерного оружия.

Советский народ строит коммунистическое общество, которому чужды захватнические войны и порабощение народов. Коммунизм несет трудящимся всех стран мир, труд, свободу, равенство, братство и счастье всех людей. Советское правительство настойчиво борется за всеобщее и полное разоружение, за решение всех спорных вопросов между государствами только мирным путем.

В этот торжественный день мы еще раз обращаемся к правительствам и народам всех стран с призывом прекратить гонку вооружений, добиваться всеобщего и полного разоружения, обуздать «бешеных» и «полубешеных», пытающихся втянуть человечество в термоядерную катастрофу, погасить зажженные империалистами очаги войны. Все, кому дорого дело мира, должны утроить свои усилия в борьбе за его сохранение и упрочение.

Советский народ свой интернациональный долг перед трудящимися других стран выполняет своим самоотверженным трудом по строительству коммунизма. Он неустанно приумножает могущество нашей Родины—верного оплота мира, демократии и социализма. Трудящиеся Советского Союза успешно справляются с заданиями семилетнего плана. Колхозное крестьянство достигает новых, более высоких рубежей на путях интенсификации сельскохозяйственного производства. Трудящиеся села порадовали наш народ высоким урожаем зерновых и технических культур. Советская интеллигенция на заводах и полях, в просвещении и здравоохранении, в научных институтах и органах управления—всюду активно участвует в решении задач создания материально-технической базы коммунизма и коммунистического воспитания советских людей.

Народы Советского Союза восхищены беспримерным полетом корабля-спутника «Восход». На подвиг космонавтов товарищей Комарова, Феоктистова и Егорова они отвечают новыми достижениями в труде, в великом деле коммунистического строительства.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—родина космонавтики!

Да здравствует советский народ—строитель коммунизма, борец за мир и счастье трудящихся всех стран!

Слава доблестным советским космонавтам! Пусть развивается и крепнет сотрудничество всех стран в мирном освоении космоса!

**Совет
Министров
СССР**

Триумф советской науки и техники

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в осуществлении полета экипажа космонавтов на многоместном корабле-спутнике „Восход“

С О В Е Т С К И М К О С М О Н А В Т А М

товарищу Комарову Владимиру Михайловичу,
товарищу Феоктистову Константину Петровичу,
товарищу Егорову Борису Борисовичу

Дорогие товарищи! Советский Союз вышел на новые рубежи в освоении космического пространства. Новая мощная советская ракета вывела на орбиту многоместный космический корабль-спутник «Восход» с экипажем из трех человек на борту. Оборудованный по последнему слову техники, корабль «Восход» в течение суток совершил 16 оборотов вокруг Земли и благополучно приземлился в районе, установленном программой полета.

Тем самым открывается новый этап в освоении космоса, в исследовании необъятных просторов Вселенной.

С чувством огромной радости и гордости за свою социалистическую Родину советский народ воспринял весть о том, что покорителями космоса снова явились советские люди—товарищи Комаров Владимир Михайлович, Феоктистов Константин Петрович и Егоров Борис Борисович.

Трудно переоценить вклад в мировую науку и культуру героического экипажа корабля-спутника «Восход». Командир корабля летчик-космонавт товарищ Комаров, кандидат технических наук товарищ Феоктистов, врач товарищ Егоров выполнили сложную и многогранную программу научных исследований, имеющую исключительное значение для дальнейших длительных полетов экипажей космических кораблей.

В результате этого исторического полета научные работники разных специальностей получили возможность совместно вести исследования в космосе. Этот коллективный научный труд, впервые в истории человечества проводившийся в космосе, был выполнен советским коллективом, воспитанным Коммунистической партией, сплоченным единой бессмертными идеями марксизма-ленинизма.

Горячо поздравляем Вас, дорогие товарищи Комаров Владимир Михайлович, Феоктистов Константин Петрович и Егоров Борис Борисович, с успешным завершением совместного полета на многоместном космическом корабле-спутнике «Восход». Вы с честью выполнили задание Родины, вписали новую страницу в летопись ее славы, открыли новые горизонты в науке.

С большим удовлетворением отмечаем мы, что созданный советскими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими еще более совершенный, чем все предыдущие, корабль-спутник «Восход» в сложных космических условиях показал свои отличные качества. В кабине корабля на протяжении всего полета сохранялись условия, необходимые для труда и жизни космонавтов; вся аппаратура действовала безотказно.

Полет в космические дали целого экипажа на совершенном многоместном корабле еще раз необычайно ярко

показал, каких вершин достигла наша социалистическая экономика, наука и техника, какими неоспоримыми преимуществами обладает социалистический строй перед капитализмом, какими безграничными возможностями обладают советские люди, навсегда освобожденные от ига капитала. В этом подвиге, как в зеркале, отразилось величие нашей Родины, идущей в авангарде общественного и научно-технического прогресса всего человечества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, медицинских работников—всех товарищей, кто участвовал в создании мощной ракеты и многоместного корабля-спутника «Восход», в подготовке и выполнении космического полета экипажа советских космонавтов.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим—создателям совершенных космических ракет и кораблей!

Слава героическому экипажу советских космонавтов! Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Вперед, к новым, еще большим свершениям во имя торжества коммунизма!

Центральный
Комитет
КПСС

Президиум
Верховного
Совета СССР

Совет
Министров
СССР

СЛАВНАЯ ОСЕНЬ

Осень богата дарами природы,
Труд вдохновенный впитала земля.
И миллионы пудов для народа
Дали зерна золотого поля.

Родина в пышном достойном наряде
Встретить готовится день Октября.
Скажем и мы на осеннем параде:
«Да, потрудились не зря».

В честь завершения великого дела
Радостно весть прозвучала для нас:
Мощная в космос ракета взлетела,
Слушайте все сообщение ТАСС!

Три космонавта—могучее племя!
Вами гордится советский народ.
И покоряет пространство и время
Славный корабль «Восход»!

Свет вашей славы над миром пролился,
Ждут вас объять в Кремле.
Слушайте все: звездолет приземлился
На нашей советской земле.

К. ЯСТРЕБОВ,
пенсионер.

Мы восхищены

Сколько восторга и радости вызвал в нашем цехе небывалый полет советских космонавтов. Трехместный пилотируемый космический корабль «Восход» показал всему миру превосходство советской науки и техники. Три космонавта, Владимир Михайлович Комаров, Константин Петрович Феоктистов, Борис Борисович Егоров, стали сразу всем нам близкими, дорогими людьми. Мы знали, мы верили, что они успешно прове-

дут полет. И они полностью выполнили программу научных исследований и благополучно приземлились.

Коллектив крутильного цеха корда № 2 не находит слов для выражения своего восхищения. Мы считаем, что лучше слов выскажемся делами. Трудовую вахту в честь 47-ой годовщины Октября все несут с необычайным подъемом.

О. АШИМОВ.

—Трехместный космический корабль! Вот это здорово!—говорит слесарь кислотной станции корда № 2 В. М. Орлов. (на снимке в середине).

Бригадир П. И. Игнатъев (слева) и слесарь И. И. Курашов разделяют его восторг.

И как можно не восторгаться. Ведь наша страна идет в авангарде освоения космоса, делает успех за успехом.

Фото В. Трипольского.

На земле и в космосе

В понуре, на монтажных площадках, там, где принимается большой бетон, в красных уголках и бытовках—в каждом уголке обширного котлована будущей Саратовской ГЭС идет радостный, взволнованный разговор о победном полете нового советского космического корабля «Восход».

—Нашей Родине,—говорят плотник седьмого управления

Николай Жаров,—есть чем гордиться и на земле и в космосе. За несколько дней до исторического полета коллектив управления начал укладывать в сооружении ГЭС вторую сотню тысяч кубометров бетона. Сейчас все бригады несут трудовую вахту в честь приближающегося Пленума ЦК КПСС и 47 годовщины Великого Октября.

С радостью встретили весть о новом пилотируемом космоса домостроители четвертого управления. Это замечательное событие они тоже отметили новыми успехами в труде. В эти дни управление сдало химикам еще 120 благоустроенных квартир. А всего с начала года коллектив ввел в эксплуатацию 29 тысяч квадратных метров жилья.

Имена героев космоса — в Книге почета ЦК ВЛКСМ

За последнее время в Книге почета ЦК ВЛКСМ ежегодно появляются имена героев космоса. В год—два имени. Теперь традицию эту пришлось нарушить. В летопись комсомольской славы внесены фамилии сразу трех космонавтов. Такое решение приняло 13 октября Бюро ЦК комсомола.

«За беспримерное мужество и отвагу, беззаветную преданность делу коммунизма, проявленные при выполнении первого в мире коллективного полета в космос на борту многоместного пилотируемого космического корабля «Восход», — говорится в решении.— занести в Книгу почета ЦК ВЛКСМ Владимира Михайловича Комарова, Константина Петровича Феоктистова и Бориса Борисовича Егорова».

Герои космоса награждены также значками «За активную работу в комсомоле».

Горжусь и радуюсь

Снова на весь мир прозвучало радостное сообщение: из космоса на землю успешно возвратился космический корабль «Восход» с тремя космонавтами на борту: В. М. Комаровым, К. П. Феоктистовым и Б. Б. Егоровым!

Сердце переполняется гордостью и радостью за наш народ, который под руководством Коммуни-

стической партии достигает все новых и новых побед. Могуче растет наша техника, семимильными шагами мы движемся к коммунизму.

От всего сердца хочется пожелать нашему народу еще больших успехов в его неуклонном шествии вперед.

М. ПОТАПОВА,
кассир аптеки № 187.

